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Društvo Ozara Slovenija ob svetovnem dnevu preprečevanja samomora 2023 
 
V društvu Ozara Slovenija tudi v letošnjem letu nadaljujemo z izvajanjem preventivnih aktivnosti za 
krepitev duševnega zdravja splošne javnosti, preprečevanje samomora in destigmatizacijo duševnih 
motenj.  Tako smo se odločili, da bomo v mesecu oktobru, ko zaznamujemo svetovni dan duševnega 
zdravja, v Štihovi dvorani Cankarjevega doma pripravili zanimiv dogodek, ki bo namenjen razbijanju 
še vedno močno ukoreninjenih tabujev, povezanih s psihotičnimi motnjami in samomorom. Dogodek, 
ki bo potekal 20. oktobra s pričetkom ob 18. uri, bo razdeljen na dva dela in bo za vse obiskovalce 
brezplačen. 
 
V prvem delu bo na ogled izvirna avtorska gledališka igra z naslovom Kriplov zagovor. Predstava je 
nadaljevanje sodelovanja igralca Simona Šerbinka, obojestranskega podkolenskega amputiranca, ter 
režiserja Matjaža Latina, ki sta pred dobrim letom ustvarila uspešno monodramo Krhkost. 
Monodrama Krhkost je nastala po eseju znanega francoskega filmskega ustvarjalca Jeana-Clauda 
Carrièra, medtem ko je Kriplov zagovor nastal po avtobiografski zgodbi Simona Šerbinka. Kriplov 
zagovor je »komedija«, ki na izviren način prikazuje igralčevo avtobiografsko zgodbo o rehabilitaciji in 
vključevanju invalidov v družbo. Predstava tematizira različne vrste invalidnosti, tako telesne kot 
duševne diagnoze. Igralec svojo osebno zgodbo predstavlja na na videz sproščen način, ob tem pa z 
veliko mero družbene kritike in samoironije. Predstava ob tem odpira in hkrati podira različne tabuje, 
povezane z invalidnostjo, ter posega v boleče osebne in socialne teme. Ključnega pomena je vsekakor 
razgaljenje – iskreno in intimno podajanje osebne zgodbe igralca, ki mu je usodno zaznamovala 
življenje in ga stigmatizirala. Vendar je igralec Simon Šerbinek kljub izgubi obeh nog po poskusu 
samomora ponovno našel smisel, dokončal dve fakulteti in si ustvaril družino.  
 
Drugi del dogodka bo namenjen predstavitvi avtobiografskega romana Simona Šerbinka Življenje v 
podzavesti (s podnaslovom Borec – dnevnik nekega strahopetca). Avtor, v knjigi se je poimenoval 
Alen, je sam doživel vse, kar je opisano v zgodbi. Zgodba je sicer subjektivna in v določenih delih 
pretirana, zato avtor opozarja, naj jo bralec bere z distanco. Osnovna zgodba govori o odločitvi, da 
človek s težavami v duševnem zdravju ter po poskusu samomora želi obračunati s svojo preteklostjo, 
da bi lahko na novo zaživel. Pri tem mu psihiater svetuje to odločitev, ki v zgodbi nastopa kot 
objektivni komentator Alenove zgodbe. Alen opisuje v svojem dnevniku stanje psihoze in recidiva. 
Opisuje ga, medtem ko se zdravi na psihiatriji. Za svojo zgodbo prosi svoje življenjske spremljevalce, 
da mu pomagajo s svojim videnjem. Tako se v zgodbo vključijo naslednji liki: psihiater, prijatelj, režiser 
in profesorica. Alen opisuje svoje stanje, kjer prihaja do regresije, kjer se vrača tudi v otroštvo, v 
dijaške dni in nato študentsko življenje, ki je bilo polno vzponov in padcev. Na predstavitvi bosta ob 
Simonu Šerbinku sodelovala v pogovoru še Simonov bivši psihiater in psihoterapevt Bojan Filipič, dr. 
med., ki se je upokojil, ter psiholog dr. Aleksander Zadel. 
 
Simon Šerbinek je dramski igralec in gledališki lektor, včasih tudi šepetalec. Rodil se je leta 1973 v 
Mariboru. Po gimnaziji je zaključil študij dramske igre in umetniške besede na Akademiji za gledališče, 
radio, film in televizijo. Po diplomi na AGRFT mu je usoda namenila drugo vlogo, ne igralsko. Zaradi 



trajne poškodbe se je odločil za študij slovenskega jezika in književnosti ter zadnjih petindvajset let 
večinoma preživel kot gledališki lektor, nato pa je po letu 2012 ponovno pričel sprejemati gledališke 
in filmske vloge. V tem času je sodeloval z večino režiserjev, ki v slovenskem prostoru krojijo usodo 
slovenske scenske umetnosti. Zdaj z družino živi v majhnem slovenskem mestecu v Miklavžu na 
Dravskem polju. 


